

27 ноября с двухдневным визитом НГПУ посетила делегация из Шаньдунского государственного педагогического университета. Китайские коллеги обсудили с представителями администрации НГПУ перспективы сотрудничества.

Сотрудничество в режиме «2+2»

С этим вузом Китая НГПУ сотрудничает уже более 10 лет. В рамках сотрудничества происходил обмен студентами между Шаньдунским педагогическим университетом и ИИГСО НГПУ. Кроме того, в наш

Китая окончили Институт искусств НГПУ. Преподаватель Лю Чинань проходил в Институте искусств стажировку, по окончании которой защитил кандидатскую диссертацию по культурологии.

— Пока что мы решили отправлять наших студентов и преподавателей на стажировки в Китай, — говорит Виталий Сергеевич Елагин. — В дальнейшем, возможно, будем изучать традиционную китайскую живопись, но только с культурологической стороны. Учить наших студентов рисовать по-китайски, думаю, не имеет смысла, потому что традиционный стиль во многом опирается на менталитет китай-



Студенты НГПУ и новосибирские морозы впечатлили китайцев

вуз из провинции Шаньдун приезжали преподаватели, которые обучали китайскому языку наших студентов. Планируется запустить новую программу сотрудничества: «2+2».

— Наш вуз готовится к переходу на уровневую систему образования. В связи с этим нам нужны совместные с зарубежными вузами образовательные программы, — комментирует ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасев. — В данном случае речь идет о направлении «Китайская филология» в рамках программы «2+2». Предполагается, что два года бакалавр будет учиться в НГПУ, и два года — в Шаньдунском педагогическом университете.

Большой плюс нового соглашения в том, что студенты НГПУ будут учиться в Китае бесплатно. Наш университет, в свою очередь, обязуется принять без оплаты такое же количество китайских студентов.

Новосибирское искусство и спорт в Китае

Кроме того, вузы планируют расширить географию сотрудничества: в состав китайской делегации на этот раз кроме представителей Института иностранных языков вошли директор Художественного института и директор Института физкультуры Шаньдунского педуниверситета вместе со своими заместителями.

В первый же день своего визита коллеги из Китая побывали в ИИ. Там как раз открывалась выставка доцента кафедры живописи Александра Валерьевича Бабичева. По словам китайских коллег, виды Петербурга выполнены в неповторимой, свойственной только русским художникам манере. Наши художники уже сотрудничали с китайскими вузами, 8 студентов из

Центра китайского языка НГПУ. После торжественного перерезания ленточки представители Шаньдунского педагогического университета поприсутствовали на первом в центре уроке китайского языка, который самостоятельно провели студенты ИИГСО. По словам гостей, наши студенты замечательно справились с одной из самых сложных тем в китайской грамматике. Кроме того, во время встречи студенты ИИГСО смогли задать представителям Шаньдунского педуниверситета все интересующие их вопросы о китайском образовании и возможности стажировок или продолжения обучения в Китае.

А студентки из Шаньдуна, которые в этом году учатся в НГПУ, рассказали представителям своего университета о том, как им живется в России, и передали привет на родину.

— В российской истории было много выдающихся людей: писателей,

художников, музыкантов, политиков. Побывав в НГПУ, мы убедились, что сегодняшняя молодежь ни в чем не уступает своим предшественникам. Студенты НГПУ такие яркие, творческие, — говорит директор Художественного института Шаньдунского педагогического университета Кун Синъяо. — У вашей молодежи, как и у нашей, есть цель, есть мечта, к которой она стремится.

Кроме того, для гостей была организована экскурсия по Новосибирску с посещением музея академика Лаврентьева и музея Института археологии и этнографии СО РАН. По словам членов делегации, их впечатлил не только город и наш университет, но и настоящая русская зима: в Шаньдуне столько снега и таких морозов почти никогда не бывает!



цев. У них это, наверное, заложено на генетическом уровне, так же, как и медитация, каллиграфия.

Во время визита на ФФК гости посмотрели тренировочные базы наших спортсменов, обсудили с руководством факультета возможности совместной работы. По словам декана ФФК Сергея Павловича Турьгина, китайских коллег больше всего заинтересовала возможность проведения совместных конференций, обмена знаниями о восстановительных процессах организма. Кроме того, не исключено и проведение международных спортивных соревнований.

Студенты НГПУ хорошо знают китайскую грамматику

Ко дню приезда гостей из Китая в наш университет было приурочено открытие



Юлия Торопова

